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РОЛЬ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ КАЗНАЧЕЙСЬКОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

В УПРАВЛІННІ ПУБЛІЧНИМИ ФІНАНСАМИ 

 

Забезпечення соціально-економічного розвитку України та проведення 

швидких економічних реформ є недосяжною ціллю без ефективно 

функціонуючої системи управління публічними фінансами. В останні роки в 

Україні актуалізується проблема планування та управління публічними 

фінансами. Результативність управління публічними фінансами нині залежить 

не тільки від прийняття управлінських рішень суб'єктами управління 

бюджетною системою, але й від діяльності органів оперативного управління 

бюджетними коштами, до яких відноситься і Державна казначейська служба 

України. Діяльність Казначейства України спрямована не тільки на виконання 

операцій, які пов'язані із зарахуванням та використанням публічних коштів на 

визначені цілі, але й на адміністрування фінансових потоків в межах єдиного 

казначейського рахунку.  

З метою усунення дублювання повноважень між центральними органами 

виконавчої влади, оптимізації їх діяльності та підвищення ефективності 

управління публічними коштами Указом Президента України за № 1085 від 

09.12.2010 р. «Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади» 

[3] Державне казначейство України, як орган, було ліквідовано та натомість було 

утворено як правонаступника Державну казначейську службу України.  

У «Положенні про Державну казначейську службу України» [2], яке було 
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затверджене Постановою Кабміну 15 квітня 2015 р. за № 215 було змінено статус 

Казначейства України та визначено що це центральний орган виконавчої влади, 

діяльність якого координується Кабміном через Міністра фінансів. Воно 

утворене для реалізації державної політики в сфері казначейського 

обслуговування бюджетних коштів та бухгалтерського обліку виконання 

бюджетів.  

Казначейство України в процесі управління публічними фінансами 

взаємодіє із іншими учасниками системи управління публічними фінансами, 

зокрема при обслуговуванні бюджетних коштів з такими фінансовими 

інституціями: органами податкової служби, різними місцевими фінансовими 

органами, Нацбанком та комерційними банками, платниками податків та зборів, 

розпорядниками і одержувачами бюджетних коштів та багатьма іншими.  

Єдина централізована система, яка об’єднує в собі центральний апарат та 

територіальні органи, утворена із метою управління ресурсами єдиного 

казначейського рахунку в контексті забезпечення своєчасного та в повному 

розмірі виконання бюджетів усіх рівнів. 

Для більш повного з'ясування ролі й місця органів казначейської служби в 

управлінні публічними фінансами та визначення сутності казначейської системи 

виконання бюджетів вважаємо за доцільне розглянути завдання та функції цієї 

служби згідно із вітчизняним законодавством. Відмітимо, що впродовж свого 

існування та розвитку органи казначейства постійно розширювали свої 

повноваження. 

Відповідно до Положення про Державну казначейську службу та інших 

нормативно-правових документів перед Казначейством України стоять такі 

основні завдання: «1) реалізація державної політики у сферах казначейського 

обслуговування бюджетних коштів, бухгалтерського обліку виконання 

бюджетів; 2) внесення на розгляд Міністра фінансів пропозицій щодо 

забезпечення формування державної політики у зазначених сферах» [1; 2]. 

Ці завдання охоплюють досить широкий спектр функцій органів 

казначейства, зокрема: « узагальнює практику застосування законодавства з 
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питань, що належать до його компетенції, розробляє пропозиції щодо 

вдосконалення законодавчих актів та в установленому порядку подає їх Міністру 

фінансів для подальшого опрацювання; забезпечує казначейське обслуговування 

коштів державного бюджету на основі ведення єдиного казначейського рахунка, 

відкритого у Національному банку; здійснює безспірне списання коштів 

державного бюджету або боржників на підставі рішення суду; здійснює 

відкриття, закриття та обслуговування рахунків у системі електронного 

адміністрування податків; управляє наявними фінансовими ресурсами, що 

консолідуються на єдиному казначейському рахунку; забезпечує розміщення 

тимчасово вільних коштів єдиного казначейського рахунка та коштів валютних 

рахунків державного бюджету на депозитах або шляхом придбання державних 

цінних паперів за рішенням Міністра фінансів, погодженим з Національним 

банком; здійснює операції з купівлі іноземної валюти та за погодженням з 

Мінфіном операції з продажу іноземної валюти, яка обліковується на рахунках 

Казначейства; здійснює видачу і погашення фінансових казначейських векселів; 

веде бухгалтерський облік операцій з виконання державного та місцевих 

бюджетів; встановлює графіки подання квартальної та річної зведеної бюджетної 

та фінансової звітності головним розпорядникам коштів державного бюджету; 

зводить і складає звітність про виконання державного та подає її органам 

законодавчої та виконавчої влади; здійснює в межах повноважень, передбачених 

законом, контроль за формуванням та використанням коштів державного 

бюджету; надає консультаційну допомогу учасникам бюджетного процесу з 

питань, що належать до його компетенції; забезпечує функціонування 

багаторівневої інформаційно-обчислювальної та внутрішньої платіжної систем 

Казначейства, вживає заходів до захисту інформації, яка обробляється органами 

Казначейства; здійснює управління об’єктами державної власності, що належать 

до сфери управління Казначейства; здійснює інші повноваження, визначені 

законом» [2]. 

Для забезпечення можливості цих визначених завдань в системі органів 

казначейства працює більше 10 тис. працівників. 



240 

 

Підсумовуючи відзначимо, що за історію свого розвитку, Казначейство 

України набуло ознак, які  властиві класичному казначейству у світовій практиці. 

На сьогоднішній день, основним досягненням еволюційного розвитку системи 

казначейства стало запровадження повнофункціональної автоматизованої 

казначейської системи як ефективного інструмента управління публічними 

фінансами. Сучасні інформаційні технології, які використовуються в системі 

казначейства забезпечують прозорість руху публічних коштів та дієвий контроль 

за їх цільовим використанням. 
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Сучасна університетська педагогічна освіта багатьма вченими трактується 

як «багаторівнева система, що охоплює неперервну підготовку студентів 

(бакалаврів і магістрів), науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації, а також 

перепідготовку педагогічних працівників та підвищення їх кваліфікації. 

Основними її характеристиками є фундаментальність, універсальність, 


